

欲向新加坡捐古建筑 成龙4条微博引热议

专家称, 古建若是文物则捐赠不合法

4年前, 国际影星成龙曾向媒体透露, 欲将他早年收藏的总价值过亿的我国徽派古建筑, 捐给新加坡一所大学。消息牵动着皖人的心, 然而一晃4年过去, 捐赠一事始终没见下文。今年4月4日, 成龙连发4条微博表示, 他已在新加坡科技设计大学实地察看拟捐古建筑的安置地点, 感动之余, 他有冲动想把余下的6栋安徽古建筑一起捐给对方。

从安徽购得 价值过亿

4月4日18时许, 抵达新加坡的成龙发微博说, “二十年前经人介绍, 我在国内买了十间安徽的古建筑, 本来想找一块地, 把老房子重新建好, 让爸妈住。不料爸妈都在十多年内相继离开。这些老建筑, 是中国建筑艺术的精髓, 如果不摆出来让人欣赏实在浪费。”

据了解, 成龙之所以有这样的收藏爱好, 是因为他父亲想回中国住在古色古香的大屋里。于是他就四处托人看房子, 终于买下9栋明清的古屋和一个古戏台。

成龙新加坡的投资代理管伟强4年前曾向媒体详细介绍了这

些安徽古建筑的情况, “材料多为紫檀木等名贵树种, 有200年到400年的历史。古屋拆下后先运到苏州修补, 再运到香港收藏。成龙会不时将里面的木头拿出来晒太阳, 精心照顾以免虫蛀”。而价值方面, 成龙曾说“我想不会有数十亿那么多, 数亿(港币)啦!”这期间, 成龙为了修复并清洗古木, 也花了数千港币。“当中有部分家具经翻新保留, 其余大部分经师傅旧木新造, 雕上花纹制成大柜或吊灯等, 一件旧木完成新造, 也要几年时间。完了之后再运到香港”。

曾有意捐给香港政府

成龙为何要将古建筑捐给新加坡? 在微博中, 成龙说, 在十年前, 他曾有意将这些古建筑捐给香港政府, 但用地问题一直没有谈出结果。

成龙说, 几年前他跟一个新加坡朋友谈起这件事, “他马上请我跟一位新加坡官员见面, 那位官员马上为我在新加坡的科技设计大学找到一块地, 好让全世界的学生了解我们中国的传统文化和古建筑, 我随即答应把十栋安徽古建筑中的四栋捐给他们”。

微博中, 成龙还透露了他急于捐赠的另一个原因: “这十栋包括

厅堂、戏台、凉亭的徽派木建筑, 一直躺在仓库里成为白蚁的食粮。”成龙新加坡的投资代理管伟强说, 成龙决定捐献珍藏给新加坡, 是为了替它们找个好归宿。首先, 这种收藏占据地方较大, 虽然价值高, 但携带不方便, 存在着安全隐患, 让他一直不放心。其次, 成龙对新加坡有着特殊的感情。当时他说: “我也不知道为什么, 总觉得对新加坡有特殊感情, 因为常来, 这里也有我的业务, 而且我在那里有两个理想的合作伙伴。”正是因为这种合作与特殊感情, 新加坡就成了他的不二选择。

余下6栋或一起捐出

成龙在微博中还表示: “这次去新加坡, 便到科技设计大学看看这些老房子的摆放进行得怎样了。大学里对徽派古建筑有研究的学者和古建教授向我介绍他们准备怎样摆放这四栋古建时, 看着那些精致的

模型和三维图样、镭射扫描, 我才知道为了好好陈列这四栋老房子, 他们已经做了周详的考证和周边环境的设计。这令我非常感动, 几乎有冲动想把其余那六栋也捐给他们。”



成龙收藏的部分古屋(资料图)

疑问

这些古建是不是文物

这些古建筑购自何处何人? 为什么能随意拆散? 这些有几百年历史的老房子是不是文物? 成龙能不能以私人名义把它们赠送给其他国家?

对于这些古建筑的具体信息, 成龙并没有详述。目前没有任何证据证明, 这些古建筑是或者不是文物。

故宫博物院古建修缮中心主任李永革介绍, 是不是文物, 直接关系到它们走出国门的合法性。首先, 如果是, 那绝对不行。

李永革说: “因为我们国家的文物部门, 像徽派和晋派这些建

筑, 现在各省文物部门都有规定不许出手了。所以这些东西要是送出国去, 恐怕不太好。”

那么, 如果只是古建, 而不是文物呢? 李永革说, 不是文物的话, 现在要出去, 可能也能出去。但是迁建的话, 从目前来看, 他觉得还是不好。是中国的东西, 还应该留在中国的地方。新加坡又热又潮湿, 实际上很不利于古建筑的保存。他认为, 离开本地以后古建筑就会失去它本身存在的价值。

在身世之谜被破解之前, 对这些古建筑拆解、捐赠的行为是否合法暂不得而知。



网友声音

希望徽派古建筑能留在中国

成龙捐古建筑微博发出后, 短短一天时间便引起了数千网友的关注和讨论, 不少网友特别是安徽网友, 非常希望成龙能够改变主意, 让安徽古建筑留在中国。

@爱国小小怪: 中国的东西已经在几十年前被抢去很多了, 现在你却是拱手相让。

@李小奋Dragon: 大哥, 中国的古建筑还是留在中国好, 毕竟那些都是中华民族的瑰宝, 中华民族文化的实物性代表。

@88星朗朗88: 我对成龙一直是很尊崇的。但他这次欲向新加坡捐献四栋老房子, 我认为有所不妥。因为它们是中华民族的遗产, 如果捐给中国, 并不会比新加坡保护得差, 更重要的是, 一个中国人应该有这份赤诚的爱国心。

综合

河南安阳市委书记 上任未满一年被调查

河南省安阳市委书记张笑东因涉嫌严重违纪被省纪委立案调查。

张笑东简历

男, 汉族, 1963年9月生, 河南虞城县人。1983年7月参加工作, 1984年12月加入中国共产党。1983年7月从商丘农专农学专业毕业后, 分别在中央党校、河南大学研究生进修班经济管理专业学习。先后任商丘市政府办公室秘书, 商丘团地委宣传部副部长、部长、办公室主任。2002年10月任中共安阳市委常委、秘书长。2003年12月任安阳市人民政府常务副市长。2008年4月至2012年4月, 任中共安阳市委副书记、市长。2012年4月, 任中共安阳市委书记。 综合

考察归途遇车祸 河南5官员身亡

4月7日, 河南省陕县政协主席李会斌, 县委常委、政法委书记曹冠军, 副县长伍春生, 住房和城乡建设局局长张中平, 旅游局局长杨秀琴, 司机潘伟峰等6人在河南新密市密州大道与嵩山大道交叉路口西500米处发生车祸, 不幸殉职。

记者从三门峡市委宣传部获悉, 4月4日, 为考察研究三门峡春天置业有限公司投资10亿元的“印象黄河”项目, 陕县考察组一行7人前往福建武夷山考察“印象大红袍”项目。4月6日考察结束返回至新郑机场。4月7日0点40分, 在河南新密市密州大道与嵩山大道交叉路口西500米处发生车祸, 6人不幸殉职。同行的县国土资源局纪检组长水铁军受伤, 正在当地医院接受治疗。

记者从新密市公安局获悉, 车祸为该行7人乘坐的车辆拐弯时, 被一辆大货车撞倒。初步分析为7人乘坐车辆拐弯进加油站加油, 具体情况正在进一步调查中。 综合

八宝煤矿爆炸事故 遇难者达53人

记者4月7日从国家安全生产总局获悉, 鉴于吉林省通化矿业集团公司八宝煤矿“3·29”瓦斯爆炸事故已构成特别重大事故, 依据相关规定, 国务院决定成立事故调查组, 对八宝煤矿发生的两起瓦斯爆炸事故展开全面调查, 包括对瞒报事故死亡人数情节的调查, 依法严肃追究相关人员的责任。

对两次事故中伤员的救治正在进行, 其中有15名伤者已送长春市省级医院治疗。目前, “3·29”事故中遇难的29人和被瞒报的7人已全部火化; “4·1”瓦斯事故中失踪的11名人员已无生还可能, 善后工作正在推进。

3月29日晚, 八宝煤矿发生瓦斯爆炸, 造成36人死亡; 4月1日, 该矿再次发生瓦斯事故, 造成6人死亡, 11人失踪。 据新华社

金鹰化妆品节落幕

幸运消费者获1克拉y2钻戒

商场购物抽奖屡见不鲜, 可抽走一颗大钻石的还真是稀罕事儿。昨天, 金鹰新街口店化妆品节完美落幕, 消费满1880元, 即有机会获得1克y2钻戒的幸运消费者诞生, 如此好运令现场围观的顾客和工作人员都羡慕不已。

下午五点, 在公众的见证下, 被严格密封的抽奖箱在金鹰六楼y2专区正式启封。首先抽

出的是十九名一二等奖获得者, 他们分别获得了y2钻石吊坠或现金券; 紧接着, 最昂贵的大奖诞生--奖品是一枚无暇级别、价值近6万元的1克拉y2钻戒。“本次获奖者是在金鹰春季化妆品节期间取得了非常好的业绩, 如此给力的回馈奖品是一种新的尝试。”金鹰新街口店负责人告诉笔者, 为了最大力度回馈消费者, 金鹰首次尝试采取了购物赠钻戒的营销活动, 与y2珠宝品牌合作, 用有专业认证的高品质钻石, 可以说在南京商业的营销活动中是首次。

移民荷兰, 您珍贵的选择

公安部资质认证: 苏公境准字[20120001]

欧洲移民专家

不成功·不收费



- ▶ 荷兰——欧洲传统核心强国
- ▶ 4~6个月拿绿卡, 手续简约, 畅行欧盟26国
- ▶ 全球顶级福利、全球最优质奶粉和乳制品
- ▶ 高等教育可享受低学费和高额教育补贴
- ▶ 幸福指数世界第一, 养老金指数全球第一, 全球最美丽春天

南京环欧良居投资顾问有限公司

地址: 南京鼓楼滨江大厦2206 移民热线: 025-6699 0600, 158 0517 0008 (24小时)
网址: www.huanouyimin.com 新浪微博: @环欧良居_欧洲移民